Obliczenia statyczne

Zatozenia obliczeniowe:

- segment wrot do montazy w pozycji pionowe;j

- przy krawedziach pionowych mocowany jest do dwu stupkéw z HEB200

- dolem segment podparty jest na min 4 podporach z HEB 200

- mocowanie do stupow z HEB.. za pomoca tacznikow z bl.150x16/L=** w rozstawie co max
0,50 m

- shupki "przykrawedziowe" zatopione sg w fawie fundamentowej (petne utwierdzenie)

- lawa fundamentowa zelbetowa, spod tawy min -1,50 m ppt

- gora do segmentu mocowanie za pomocg przyspawanej rozpory stalowej rurowej a ta
przyspawana do marek bloku oporowego

- blok oporowy to dotem utwierdzona w stopie $ciana zelbetowa o przekroju min
BxL=0,40x1,0 m z betony architektonicznego

- Ww $ciana utwierdzona w stopie fundamentowej

- stopa fundamentowa zelbetowa, kwadratowa, wys. min 0,50 m, spod stopy min
-1,50 m ppt

- przyjete podtoze w poziomie posadowienia to piasek drobny $redniozageszczony o 14>0,4

- wartosci obcigzen dla $ciany jak nizej

- gldwne obcigzenie obiektu to wiatr (strefa I) i ciezar wlasny

- obliczenia gtownych elementéw dla zapewnienia statecznos$ci obiektu wykonano za
pomoca programu Rama 3D z Prosoft Gliwice, modutl Fundamenty w programie
Konstruktor 6.5 z InterSoftu z Lodzi

1.1 Zebranie obciazen
Element: Wrota

DbcigZzenie wiatrem wg PN-EN 1991-1-4 - Wyniki
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Sciana - pole A -

- Sciana wolno stojaca bez zatamania w narozniku o wymiarach:- 1=4.2 m, h =380 m
- Wspdtczynnik wypetnienia @ = 1,00
- Wartos¢ podstawowa bazowe] predkosci wiatru:
Strefa obcigzenia wiatrem 1; A =100 m n.p.m.
vb,o = 22 m/s (wg zatgcznika krajowego)
- Wspdtczynnik kierunkowy: cair = 1,0
- Wspdtczynnik sezonowy: Cssssen = 1,00
- Bazowa predkoSc wiatru: vb = CdirCzeazonve,0 = 22,00 m/s
- Kategoria terenu | — zo = 0,01 m, Zmin =1 m
- Wysokosc odniesienia: ze =h = 3,80 m
- Wspdtczynnik orografii: cozz) = 1
- Wspdtczynnik turbulencji: ki = 1,0
- Wspdtczynnik terenu: ke = 0,19-(zofzo.1)"% = 0,170
- Wspdtczynnik chropowatosci: cdze) = krin(ze/zo) = 0,170-In(3,80/0,01) = 1,01 (wg p.4.3.2 normy)
- Srednia predkosc wiatru: vm(Ze) = crlZe) Co(ze)ve = 22,18 mfs
- Intensywnosc turbulencji: 1v(ze) = ki f (colze)-In{ze(zo)) = 0,168
- Gestosc powietrza: p = 1,25 kg/m?®
- Szczytowe cisnienie predkosci: qelze) = [147-lw(ze)]-(1/2)-pvmiz=) = 670,1 Pa = 0,670 kPa
- Wspdtczynnik konstrukcyjny: czcqa = 1,000
- Wypadkowy wspdtczynnik ciénienia (netto) cpnet = 2,3
Cisnienie sumaryczne (netto) wiatru:
Fuw = CceCa-Qp(Zz)-Cp.net = 1,000-0 670-2,3 = 1,54 kN/m*

Element: Sciana-blok oporowy
Obcigzenie wiatremn wg PN-EN 1991-1-4 - Wyniki
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Sciana - pole A -

- Sciana wolno stojaca bez zatamania w narozniku o wymiarach: | =1m, h=4,00 m
- Wspdtczynnik wypetnienia ¢ = 1,00
- Wartos€ podstawowa bazowe] predkosci wiatru:
Strefa obcigZzenia wiatrem 1; A =100 m n_p.m.
vb,o = 22 mis (wg zatgcznika krajowego)
- Wspdtczynnik kierunkowy: car = 1,0
- Wspdtczynnik sezonowy: Cszszon = 1,00
- Bazowa predkoSc wiatru: vb = CdirCzeasonvb,o = 22,00 m/s
- Kategoria terenu | — zo =001 m, Zmn=1m
- Wysokos€ odniesienia: z==h =400 m
- Wspétczynnik orografiic co(z:) = 1
- Wspotczynnik turbulencji: k=10
- Wspétczynnik terenu: k= 0,19-(zo/zo,1)?%7 = 0,170
- Wspédtczynnik chropowatosci: ¢ize) = krin(ze/zo) = 0,170-In(4,00/0,01) = 1,02 (wg p.4.3.2 normy)
- Srednia predkosc wiatru: vm(zz) = cizz)-colze)ve = 22,38 mfs
- Intensywnosc turbulencji: v(ze) = ki / (colze)In(z=/zo)) = 0,167
- Gestosc powietrza: p = 1,25 kg/m®
- 8zczytowe cisnienie predkosdci: gelzs) = [147-lu(z=)]-(1/2)-p-vm?(z=) = 6785 Pa = 0,679 kPa
- Wspdtczynnik konstrukecyjny: c=ca = 1,000
- Wypadkowy wspdtczynnik cisnienia (netto) cpne = 2,3
Cisnienie sumaryczne (netto) wiatru:
Fw = czCa-gp(Ze)-Cpnet = 1,000-0,679-2,3 = 1,56 kN/m?*

2. Schemat szkieletu nosnego obiektu
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Rx=3563/3 459N
Rr=5 4665 488KM
RZ=10.81/3.23%kN

R 23731 AT WQ

RY=14.94/14.94kN
RZ=3834/3 464kN
xe=10.08/-101kMrm
Mvy=7 261/-7 233kNm
MZ2=0.3256/-0.3257kNm

Fix=3778/-3.886kN
Rv=67/5721kN
RZ=11.04/3.003kN

Ri<=0,2226/-0,2268kN
RY=383/-37 83N
RZ=61,25/60,5kN

xn=1343/136kNm

Mp=0,87717-0.8338kNm
WZ2=0,3611/-0.3757kNm

3. Wymiarowanie glownych elementow podpor dla wrét

OBIEKT: Situp "przykrawedziowy dolem utwierdzony (HEB200)
OBIEKT: Siup (HEB200)

Od wezta: 90 do wezta: 100

Przekrdj nr: 5 (HEB200)

Materiat: StOS

Odlegtos$¢ miedzy przekrojami< 00,0625 m
UGIECIE WSPORNIKA (z obwiedni)

f= 0,003892 mm < 22,86 mm (2L/350)
KLASA PRZEKROJU: 1

(L= 4 m)
Dwuteownik walcowany

CECHY GEOMETRYCZNE

Pole przek.poprz.

Pola na $Scinanie
Wsk.na zginanie
Wsk.na zginanie

PRZEKROJU

(A)= 78,1 cm2
(Avy)= 18 cm2
(Wex)= 570 cm3
(Wtx)= 570 cm3

NOSNOSCI OBLICZENIOWE PRZEKROJU

Na rozciaganie (NRt)=

NRc)= 1367 kN
)
)

Na $ciskanie (
Na $cinanie (
Na $cinanie (

VRx
VRy)= 182,7 kN

1367 kN

609 kN

(Avx)= 60 cm2
(Wey)= 200 cm3
(Wty)= 200 cm3

Rix=30.62/-30,45kN
AY=2061/-20 BkN
FiZ=4,086/3,202kN
Mix=13.1/13,13kNm
Mvp=6 6046 564kNm
MZz=0,3806/-0, 3805k Nm




Na zginanie (MRx)= 99,75 kNm
Na zginanie (MRy)= 35 kNm
OBCIAZENIA OBLICZENIOWE

Warianty 1 sity dla maksymalnych naprezen

Nrr: 1,3

Sciskanie (Nc)= 2,959 kN

Scinanie (Vy)= 20,61 kN Scinanie (Vx)= 31,41 kN

Zginanie (Mx)= 12,95 kNm Zginanie (My)= 2,57 kNm
Warianty 1 sity dla minimalnych naprezen

Nrr: 1,2

Rozciag. = 0,3806 kN

(Nt)
Sciskanie (Nc)= 4,086 kN
Scinanie (Vy)

= 20,6 kN Scinanie (Vx)= 30,62 kN

Zginanie (Mx)= 19,1 kNm Zginanie (My)= 6,604 kNm
STOPIEN WYKORZYSTANIA NOSNOSCI PRZEKROJU

Nt/NRt+Mx/MRx+My/MRy= 0,38 < 1
Nc/NRc+Mx/MRx+My/MRy= 0,38 < 1
Vx/VRx,Nt= 0,05 < 1
Vy/VRy,Nt= 0,11 < 1
Vx/VRx,Nc= 0,05 < 1
Vy/VRy,Nc= 0,11 < 1

STATECZNOSC OGOLNA ELEMENTU - WYBOCZENIE

Dt.oblicz.preta (Lox)= 4 m
Wsp.dt.wyboczen. (mix)= 2
Smukio$¢ preta (1 x)= 93,64

Wsp.wyboczeniowy (fix)= 00,6447

(Loy)= 4 m
(miy)= 0,23
(1 _y)= 18,18
(fiy)= 0, 9838

STATECZNOSC OGOLNA ELEMENTU - ZWICHRZENIE

Diugos$¢ zwichrzenia (Lo)= 4 m
Wsp.zwichrzenia (fiL)= 0,95

STOPIEN WYKORZYSTANIA NOSNOSCI ELEMENTU
Nt/NRt+Mx/ (fiL*MRx) +My/MRy= 0,39 < 1

Nc/ (fi*NRc) = 0,00 < 1
Wsp.beta bx= 1 by=1
Poprawki Dx= 0,00 Dy= O,

00

Nc/ (fix*NRc) +tbx*Mx/ (f1L*MRx) +by*My/MRy+Dx= 0,39 < 1
Nc/ (£iy*NRc) +bx*Mx/ (£iL*MRx) +by*My/MRy+Dy= 0,39 <

OBIEKT: Blok oporowy zelbetowy
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b ateriaty Zuzycie materiahaw
Przekrd] poprzeczny
Betor: B37 M aza zbrojenia dolheqgo: 19.46kq
Stal [zbroj. podhuzne) 1IN Maza zbrojenia gamego: 0,00kg
Stal [zbraoj. poprzeczne]: AN M aza zbrojenia poprzecznego: 14,96ka
. . Maza zbrojenia ogdrem: 34.43kg
Shizemiona HE [2 gateziowe]
040 Dbjstoié betonu: 1,68m3
1.00
OBIEKT: %fawa pod segment wrét
Geometria
Szerokos$é¢ tawy B [m] 1.10
Diugos$¢ tawy L [m] 5.40
Wysokos¢é tawy He [m] 0.50
Grubos$¢ Sciany b [m] 0.25
Mimosréd ey [m] -0.00
* i
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Materialy
Klasa betonu C30/37
Klasa stali RB 500 W
Otulina [cm] 7.00
Srednica pretéw [mm] 12.00
Warunki gruntowe
1.40m
-
4,00 m
A'\._
Warstwa Nazwa Migzszosé pm Cmy o, M Mo
gruntu [m] [t/m3] [kPa] [°] [kPa] [kPa]

1 Piaski drobne 4.00 1.85 0.00| 29.92| 64071.96 51257.40
Metoda okres$lenia parametrdéw geotechnicznych B
Gieboko$é¢ posadowienia [m] 1.40
Ciezar zasypki [kN/m3] 20.00
Obciazenia
Numer zestawu N [kN] My [kNm] Ty [kN] Mx [kNm] Tx [kN]

1 63.00 10.00 63.00 0.00 0.00




Stan graniczny nosnosci
DLA SCHEMATU NR 1

DLA WARSTWY NR 1

N=243.82 kN < m*Q#p=0.81 * 1201.03 = 972.84 kN

Naprezenia pod fundamentem
DLA SCHEMATU NR 1
Naprezenia w narozach:

q1=60.79 KkN/m2

q2=21.30 kN/m2

q3=21.30 kN/m2

q4s=60.79 kN/m?

60,79 kN/mz 60.79 ki/m2

Odrywanie nie wystepuje.
Wymiarowanie zbrojenia
POTRZEBNE ZBROJENIE DLA SCHEMATU NR 1
A, = 0.16 cm?/mb
Minimalne zbrojenie konstrukcyjne dla fundamentu wynosi: Ax=7.04 cm?/mb
W kierunku y (B) przyjeto fi=12.0 mm w rozstawie s1=16.2 cm Ags=7.11 cm?/mb
Wyniki obliczen przebicia
DLA SCHEMATU NR 1
Przebicie nie wystepuje
Statecznosé fundamentu
STATECZNOSC NA OBROT:
DLA SCHEMATU NR 1
Stateczno$é OK. Muyp=21.5 kNm < m*Motrzym = 0.72 * 129.2 = 93.0 kNm
STATECZNOSC NA PRZESUW:
DLA SCHEMATU NR 1
Przesuw po warstwie 1
Stateczno$¢ OK. T,=63.0 kN < m*T,, = 0.72 * 87.7 = 63.1 kN
Osiadanie fundamentu
DLA SCHEMATU NR1

21.20 kN/m2 21.20 kN/m2

Osiadania pierwotne = 0.052 cm
Osiadania wtérne = 0.000 cm
Osiadania catkowite = 0.052 cm

Tangens kata nachylenia wzgledem osi X 0.00000

Tangens kata nachylenia wzgledem osi Y = 0.00029

Przechytka = 0.00029 rad

Warunek naprezeniowy 0.3*G, = 0.3*30.85 kN/m? = 9.26 kN/m? > G,q = 9.25 kN/m?
Giebokos¢, na ktdrej zachodzi warunek wytrzymaiosciowy = 3.70

OBIEKT: Stopa pod blok oporowy
Geometria

Szerokosé stopy B [m] 2.60
Dtugos$¢ stopy L [m] 2.60
Wysokos$é stopy Hs [m] 0.60
Szeroko$é¢ przekroju situpa b [m] 1.00




Wysokos$¢ przekroju siupa h [m] 0.40
Mimosrdd ex [m] 0.00
Mimos$rdd ey [m] -0.00
0.80 N 1.00 N 0.80 N
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Materialy
Klasa betonu C30/37
Klasa stali RB 500 W
Otulina [cm] 7.00
Srednica pretédw [mm] 12.00
Warunki gruntowe
1.40m
A'T
4,00 m
A'T
Warstwa Nazwa Miazszos¢ pm Cy ¢y, M Mo
gruntu [m] [t/m3] [kPa] [°] [kPa] [kPa]

1 Piaski drobne 4.00 1.85 0.00 29.92| 64071.96 51257.40
Metoda okres$lenia parametrdéw geotechnicznych B
Gieboko$é¢ posadowienia [m] 1.40
Ciezar zasypki [kN/m3] 20.00
Obcigzenia
Numer zestawu N [kN] My [ kNm] Ty [kN] My [kNm] Ty [kN]

1 70.00 120.00 30.00 120.00 30.00
Stan graniczny nosnosci
DLA SCHEMATU NR 1
DLA WARSTWY NR 1
N=303.65 kN < m*Qeyp=0.81 * 2150.46 = 1741.87 kN
N=303.65 kN < m*QeyNp=0.81 * 2134.89 = 1729.26 kN

Naprezenia pod fundamentem
DLA SCHEMATU NR 1
Naprezenia w narozach:




q1=57.21 kN/m? qp=126.85 kN/m? q3=32.63 kN/m?
g4=0.0 kKN/mZ2 (wartosé teoretyczna q4=—37.OlkN/m2

0.00 kn/m2 | 57.21 kn/m2

Warunek normowy speiniony:
C=0.82m < 0.5 * Cpgx = 0.5 * 1.82 = 0.91 m

Wymiarowanie zbrojenia
POTRZEBNE ZBROJENIE DLA SCHEMATU NR 1

Ay, = 1.05 cm?/mb Ay = 0.62 cm?/mb

Yy
Minimalne zbrojenie konstrukcyjne dla fundamentu

W kierunku y (B) przyjeto fi=12.0 mm w rozstawie

W kierunku x (L) przyjeto fi=12.0 mm w rozstawie
Statecznosé fundamentu

STATECZNOSC NA OBROT:
DLA SCHEMATU NR 1

Stateczno$¢ OK. Myyp=102.0 kNm < m*Motrzym = 0.
Statecznos¢ OK. Myyp=138.0 kNm < m*Mgtrzym = O.

STATECZNOSC NA PRZESUW:
DLA SCHEMATU NR 1
Przesuw po warstwie 1

Statecznos¢ OK. Tyxy=42.4 kN < m*Tyyxy = 0.72 * 72.8

Osiadanie fundamentu
DLA SCHEMATU NR1

Osiadania pierwotne = 0.088 cm
Osiadania wtérne = 0.000 cm
Osiadania catkowite = 0.088 cm

|
I
I
f
I
a263km2 | 126,05 kavmz
|
I

wynosi: Ay=7.99 cm?/mb
s1=14.1 cm Ag1=8.26 cmZ/mb
sp=14.1 cm Agp=8.26 cmZ/mb

72 * 315.5 227.1 kNm
72 * 315.5 = 227.1 kNm

52.4 kN

Tangens kata nachylenia wzgledem osi X = 0.00049

Tangens kata nachylenia wzgledem osi Y
Przechytka = 0.00061 rad

-0.00036

Warunek naprezeniowy 0.3%G6,,=0.3%37.52 kN/m2=11.26 kN/m? > G,q= 10.34 kN/m2
Giebokos¢, na ktdrej zachodzi warunek wytrzymaiosciowy = 4.50 m

Projektant
mgr inz. Bogdan Jasko
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